

Siguen Operaciones en S. Vicente

"Con un saldo favorable para la Fuerza Armada continúan las operaciones en el Volcán Chinchontepec, o de San Vicente", dijeron ayer voceros de la Fuerza Armada.

Indicaron que esperaban que dentro de unas horas terminará dicho operativo, el cual ha sido un éxito, pues se han desmantelado y varios campamentos guerrilleros lo mismo que hospitales de campaña en los cuales se atendía a la gran cantidad de terroristas heridos.

Se han descubierto numerosas minas y trampas tipo vietnam, entre las cuales se hallan varias zanjas profundas con tablas con clavos, bombas que simulan botes de ju-

gos, ramas atravesadas que al nomás tocarlas activan potentes bombas, etc.

Las cuevas o tatus que se han encontrado, dijeron las fuentes, son parecidas a las que usaban los guerrilleros en Vietnam y las guerrillas en Etiopía.

Pero no sólo eso, afirmaron, sino que también se encontraron entre los cadáveres a varios sujetos con rasgos extranjeros, muchos de ellos de color, pero afro, etc.

Algunos patios de los beneficios de café eran usados por los terroristas y en ellos se encontró gran cantidad de cascos, propaganda y regular número de armas.

La Fuerza Armada distribuyó a los medios de

información algunas fotografías tomadas en las enormes cuevas encontradas en los campamentos Siete Joyas y La Paz Opico, en las faldas del Volcán.

Por otra parte se indicó que la Fuerza Armada ha retirado algunas de las unidades que participaron en el operativo, tomando en cuenta que "la acción ha disminuido".

ENCUENTRAN LOTE DE MEDICINAS EN CEMENTERIO

Por otra parte, se informó que una patrulla militar encontró en el cementerio de San Cayetano Istepeque, San Vicente, un lote

de medicinas, que se supone fue abandonado por los subversivos.

DETONAN BOMBA EN TORRE DE CEL

Asimismo, se informó que los subversivos detonaron una bomba en una torre de CEL en el cantón Cuicucuy, de Teixistepec, Santa Ana. A pesar de

que la torre fue derribada, según los informes, el servicio de electricidad no quedó interrumpido.

ATACAN A GUARDIAS

Cuando una patrulla de la Guardia Nacional reparaba cables de alumbrado eléctrico y líneas telefónicas en el cantón Concep-

ción, de Tejutepeque, fueron atacados a tiros por alrededor de treinta subversivos. Inmediatamente los agentes repelieron el fuego y dieron muerte a uno de los terroristas e hirieron a otros mientras el resto huía hacia el lugar conocido como El Jocotillo. Se decomisó un fusil con dos cargadores y 70 cartuchos del mismo fusil.

Defensor Señala Intriga en Muerte Abogados E. U.

Intriga señala el Dr. Juan Ramón Rosales y Rosales, defensor de uno de los involucrados en el triple asesinato de los norteamericanos Michael Peter Hammer y Mark David Pearlman, ambos abogados laborales y del salvadoreño José Rodolfo Viera, que desempeñaba el cargo de Presidente del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, (ISTA).

El Dr. Rosales y Rosales, defensor de Hans Achim Rudolf Walter Christ Hoppe, conocido como Hans Christ, afirma

que el juicio ha sido construido con una base falsa, por lo cual —según afirmó— tendrá que venirse a pique de un momento a otro.

El defensor asegura que el informativo se sostiene en la declaración que rindió la testigo Teresa de Jesús Torres López, el 4 de abril, en el Cuartel de la Fuerza Aérea de Ilopango, declaración que el abogado considera legal, pues la tomó —dijo— el Juez 50. de lo Penal anterior, cuando

—Favor pase a la página 11.



DONACION

Gracias al gesto de don José Raúl Rodríguez, gerente de ventas de Embotelladora La Tropical, S.A., se logró un donativo de quince camisolas para los integrantes del equipo de fútbol de la Penitenciaría Occidental de Santa Ana.

Los Infernos del penal agradecen ese donativo.

Lista de Universidades

Del doctor Ricardo Jiménez Castillo p., hemos recibido la nota que dice:

"Por una omisión involuntaria en mi penúltima carta a los sindicalistas de Colombia, publicada ayer, la lista de las Universidades de El Salvador, apareció incompleta, la cual debe ser así:

Albert Einstein, Alberto Masferrer, Politécnica, —Favor pase a la página 13.

Aun en Zonas Críticas

95% de Alumnos Recibe Clases en Forma Normal

El 95 por ciento de los escolares del país está recibiendo sus clases, aun en las zonas críticas. Esto es posible al movilizar los profesores donde hay demanda y no donde funciona una escuela, declara el ingeniero Juan José Interiano, Subsecretario de Educación.

El funcionario reunió a los directores regionales para hacer un análisis sobre el trabajo que han desarrollado en los primeros cinco meses de sus funciones, el cual, según sus palabras, ha sido un éxito rotundo al lograr que la gran mayoría de niños no estén perdiendo el tiempo sin recibir clases.

Expone que en ciertos lugares del país los niños no pueden asistir a la escuela debido a la de violencia por parte de los subversivos, y todos han salido huyendo con sus padres a otros lugares para mientras se normaliza la situación. Es precisamente en esos sitios, que cuentan con grupos de menores, donde son destacados los maestros para que impartan sus clases.

La movilización de los maestros ha dado resultado aun en zonas críticas como Cancasque, Arcatao, San José Las Flores y otros, del Departamento de Chalatenango. Advierte que al movilizar los profesores a los lugares donde hay demanda, se logran dos objetivos: no dejar que

los niños pierdan su tiempo y proteger la vida de los maestros.

Agrega que hay casos de profesores que por temor a las amenazas de que son objeto no aceptan viajar a

—Favor pase a la página 21.



TRINCHERAS TERRORISTAS. — Trincheras tipo vietnam o trabajos de subsuelos, realizados por los terroristas, han sido descubierta por el Ejército durante la operación que se realiza en el Volcán de San Vicente o Chinchontepec, la cual se espera que termine dentro de algunas horas, según se informó ayer.



INAUGURAN SUCURSAL. — En el Teatro Presidente se inauguró ayer una sucursal de Correos, para prestar un mejor servicio postal a todo el sector de la Colonia San Benito y alrededores. Izquierda a derecha: Patricia López, Cnel. Fernando R. Martínez (director de Correos); Sr. Ernesto Quinónez, Gerente del Hotel; Sr. Antonio Mata y María Luisa Guzmán.

Terroristas Atacan Arcatao y dan Muerte a Tres Niños

Nuevamente, Arcatao, a 112 kilómetros al Noreste de San Salvador, en Chalatenango, ha sido atacada por los terroristas dejando como víctimas a varios civiles, informaron ayer fuentes de la Fuerza Armada.

El ataque se inició el domingo a eso de las once y media de la noche y fue repellido por la Guardia de aquel lugar. De acuerdo a los datos, el fuego continúa en aquella conflictiva villa.

Se indicó que hay varios guardias heridos, lo mismo que civiles y varios niños atravesados por las balas terroristas. Uno de los problemas, se dijo, era que no se hallaba la forma de evacuar a los heridos.

Como se sabe, Arcatao fue atacada por numerosos terroristas la semana pasada, y de acuerdo a emisión de una radio clandestina, habían dado muerte a varios guardias, versión que fue rechazada por voceros de la Fuerza Armada, que además indicaron que la villa estaba en poder del Ejército.

En el ataque subversivo del domingo resultaron muertos los niños Roselia Ortega, Antonio Ortega y Mariano Sales. Entre los civiles heridos están Andrés Martínez, Juan Rivera, Esteban Barrera López, Margarita Ortega, Jorge Barrera, Mariano Ortega, Estanislao Alvaranga, Vicente López, María Trinidad Monge, Saul Orellana, José Bonilla, Santos Navarro,

María Ortega, Esperanza Melgar, María Menjívar, José Antonio Barrera, Dolores Ortega y Angelino Orellana.

Dijeron nuestros informantes que Arcatao es una zona donde los subversivos se aprovechan de la topografía, pues queda casi en la línea fronteriza con Honduras, de manera que cuando llega un operativo del Ejército, corren a esconderse y tratan de internarse en aquel territorio.

Ciclos Cafetaleros Efecto de Heladas en Brasil Expone Dr. Gómez

Acerca de las heladas brasileñas, el doctor Miguel Ángel Gómez nos dice lo siguiente:

Un ciclo es un período formado por cierto número de años, los que, al concluirse, demandan un nuevo conteo. En lo económico se dice que los ciclos son nombres por renovar las esperanzas de los pueblos que trabajan; sin embargo, suele agregarse que ni los entendidos entienden el fenómeno. A pesar de lo anterior. Hablando de nuestro café, permitásenos referirnos a los Ciclos Económicos Cafetaleros.

La Prosperidad en El Salvador

Entre nosotros, la prosperidad, una de las fases del ciclo, desde que depen-

TERRORISTAS BLOQUEAN CALLES AL CERRÓN

Otro de los informes de la Fuerza Armada dice que una patrulla militar desalojó de obstáculos la vía entre Ilobasco y el Cerrón Grande, en Cabañas. Allí los terroristas habían colocado barricadas de piedras, zanjos; habían derribado árboles y colocado bombas de contacto.

domos del café, ha estado estrechamente vinculada a las heladas brasileñas; por ejemplo, la bonanza de los años setenta no se debió a mago ni hechicero alguno. La causa principal fue que en Brasil heló en julio del 62, en agosto del 63; nuevamente en agosto del 66; en junio del 67, en julio del 69, otra vez en julio del 72 y, al final, se dio las desastrosa Helada Negra de julio del 75. Esa serie de fenómenos climáticos puso fin a las grandes existencias del grano en aquel gigante dormido. Fue por eso que se vio obligado a usar y tostar su basura de café para venderla y competir con el excelente grano que le vendimos a bajos precios. Para luego aprovechar los elevados niveles de precio, surgidos en

—Favor pase a la página 13.